

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΜΙΑ ΜΟΛΥΣΜΕΝΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Διχασμός: Η παιδική αρρώστια τού απανταχού Ελληνισμού

Αυτή την παροικία αγαπώ για τα μεγάλα επιτεύγματά της, που παρακολουθώ περισσότερα από 30 χρόνια και τα καταγράφω, επειδή «Ο Κόσμος» είναι η μόνη εφημερίδα – αρχείο τού Ελληνισμού στο Σίδνεϊ.

Υπήρξαν πολλές στιγμές μεγάλης εθνικής υπερηφάνειας όταν εγκαινιάζονταν τα μεγάλα έργα μας, όταν συμπάροικοι έλαμπαν με την παρουσία τους στο κοινωνικό στερέωμα της Αυστραλίας με τις κάθε λογής επιτυχίες τους, όταν πλημμυρίζαμε το Όπερα Χάουζ για να γιορτάσουμε τις εθνικές γιορτές μας και όταν σταματούσαμε την κυκλοφορία στους δρόμους τού εμπορικού κέντρου για να υπερασπιστούμε τα εθνικά συμφέροντα τής πατρίδας μας, είτε για την τουρκική εισβολή στην Κύπρο, είτε για το λεγόμενο «Μακεδονικό».

Όμως, αυτός ο υπέροχος Ελληνισμός μάς έφερε πολλές φορές και για πολλά χρόνια στο όριο τής απόγνωσης επειδή έχει μολυνθεί με τον διχασμό, την παιδική αρρώστια του από αρχαιότατων χρόνων.

Μια τέτοια δύσκολη περίοδο διανύουμε σήμερα στο Σίδνεϊ με την παροικία που έχει φθείρει ο χρόνος και μεταλλάσσεται ανεξέλεγκτα. Σωματεία που βυθίζονται αψάνδρα με τις περιουσίες τους, οι οποίες φτιάχτηκαν με πολύ ιδρώτα από τους ιδρυτές τους, διαπληκτισμοί ανάμεσα σε ματαιόδοξους ηγέτες, σκληρές αντιπαραθέσεις

σε δικαστήρια με τεράστιο κόστος, συκοφαντίες που εκτοξεύονται αναίσχυντα πληγώνοντας υπολήψεις και αδίσταχτα διαπλεκόμενα συμφέροντα που κινούνται στο παρασκόνιο είναι η κατάντια μας.

Και μάλιστα, σε μια περίοδο που θα έπρεπε να κυριαρχεί η ομόνοια, η συνεργασία και η γαλήνη για να πάμε μπροστά σαν η σημαντική εθνότητα που είμαστε.

Τα αναφέρω όλα αυτά και ασφαλώς δεν κομίζω γλαύκα εις Αθήνας, επειδή το Facebook αναδημοσιεύει παλαιότερα άρθρα μου. Δύο άρθρα μου, λοιπόν, που δημοσιεύθηκαν τον Σεπτέμβριο 2013 και αφενός αφορούσαν την Κοινότητα, που στο παρελθόν έχει περάσει από 40 κύματα με το γνωστό σαν «Εκκλησιαστικό» πρόβλημα, αλλά και σκληρές κόντρες στους κόλπους της, ανάμεσα στις φατρίες και ιστορικές οικογένειες του φορέα.

Αφετέρου, το δεύτερο άρθρο αφορούσε την ΑΧΕΠΑ σε αλκυονίδες ημέρες ευημερίας και πλούσιας δράσης με τα μέλη της μονιασμένα να απενίζον με εμπιστοσύνη και οράματα το μέλλον. Ας δούμε, λοιπόν, τί έγραφα τότε και ποια είναι κατάσταση των δυο σημαντικών φορέων επτά χρόνια αργότερα...

Στις 17 Σεπτεμβρίου 2013, λοιπόν, έγραψα:

«Θερμά συγχαρητήρια στον γνωστό συμπάροικο, Γιάννη Καλλιμάνη, έναν από τους δυναμικότερους και

ικανότερους ηγέτες τής ομογένειας, που ανέλαβε την προεδρία τής ΑΧΕΠΑ προχθές Κυριακή στην κατάμεστη αίθουσα τού φορέα. Η σύζυγός του, τα παιδιά του, συγγενείς και φίλοι, ανάμεσά τους αρκετοί πολιτικοί, παρακολούθησαν το τελετουργικό τής ΑΧΕΠΑ για την εγκατάσταση των αξιωματούχων της στα οφφίκιά τους και ακολούθησε δείπνο μετά το τέλος τής εκδήλωσης.

Να συγχαρώ και τον Δρ Παναγιώτη Διαμάντη που ανέλαβε καθήκοντα γραμματέως στην ΑΧΕΠΑ, αλλά και όλα τα νεοεκλεγέντα στελέχη τής οργάνωσης, που -παρεμπιπτόντως- τα τελευταία δύο χρόνια πρόσφερε \$470.000(!) σε φιλανθρωπικούς σκοπούς στην Αυστραλία και την δεινοπαθούσα Ελλάδα.»

Όμως, έχει ο καιρός γυρίσματα και επτά χρόνια αργότερα φέτος, λαμβάνω ηλεκτρονική εντολή να μην ασχολούμαι με την ΑΧΕΠΑ, επειδή δεν άρεσαν στο συμβούλιο τού φορέα κάποια σχόλιά μου!

Προφανώς, κάποιοι παροικιακοί ηγέτες δεν θέλουν έντιμους δημοσιογράφους, αλλά κόλακες, προσβάλλοντάς όχι μόνο το λειτούργημα τής δημοσιογραφίας, αλλά και την αξιοπρέπεια των λειτουργιών της.

Όμως, με αυτή την νοοτροπία, έβαλαν τέλος στις αλκυονίδες ημέρες τής ΑΧΕΠΑ, όταν ευημερούσε και έκανε σχέδια για πολιτιστικό κέντρο, που τώρα είναι όνειρο απατηλό με χρέη

εκατομμυρίων δολαρίων που προκάλεσαν άστοχες ενέργειές τους με δικαστικές περιπέτειες. Ενώ σταμάτησαν οι γενναιοδωρες δωρεές εκατοντάδων χιλιάδων δολαρίων που θα στερηθούν κάποιοι συνάνθρωποι που υποφέρουν.

Η ΑΧΕΠΑ με την δημιουργική ομόνοια και γαλήνη τού 2013, έχει αντικατασταθεί από έναν αγνώριστο οργανισμό διχασμένο και υπερχρεωμένο που διοικείται από ξένο διαχειριστή ο οποίος θα αποφασίσει το μέλλον του. Οι σοφοί Έλληνες λέμε πως το γινάτι βγάζει μάτι, αλλά στην ΑΧΕΠΑ τής έβγαλαν και τα δύο μάτια, επειδή προτίμησαν την απόφαση των δικαστηρίων, από την απόφαση των μελών με εκλογές σύμφωνα με το καταστατικό.

Εξάλλου, στις 20 Σεπτεμβρίου 2013 έγραψα:

«Την περασμένη Κυριακή ήμουν προσκεκλημένος στην εκδήλωση τής ΑΧΕΠΑ για την εγκατάσταση νεοεκλεγμένων αξιωματούχων και εκείνο που μου έμεινε ήταν η πολιτισμένη ατμόσφαιρα και ο αλληλοσεβασμός ανάμεσα σ' αυτούς που αποχωρούσαν και τους αντικαταστάτες τους. Ακούσαμε εγκώμια για τους μεν και τους δε, δόθηκαν αναμνηστικά δώρα σ' αυτούς που αποχωρούσαν και ευχές για επιτυχημένη θητεία στους αντικαταστάτες τους.

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωναιϊού και θάνατοι (24-09-2020): Αυστραλία: 26.973 με 859 θανάτους, NSW: 4.212 με 53 θανάτους, Victoria: 20.100 με 771 θανάτους, Queensland: 1.153 με 6 θανάτους, South Australia: 467 με 4 θανάτους, Western Australia: 665 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 31.687.807 κρούσματα με 972.568 θανάτους.

***Ο Θησαυροφύλακας NNO, Dominic Perrottet, ανακοίνωσε πριν μερικές ημέρες ότι η Πολιτεία μας είναι «η πρωτεύουσα των υποδομών στην Αυστραλία» μετά την απόφαση τής πολιτειακής κυβέρνησης να δαπανήσει \$3 δις για την κατασκευή υποδομών που θα δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας σαν μέρος τής στρατηγικής της για την ανάκαμψη μετά την

κρίση με τον κορωναιϊό. «Στα επόμενα τέσσερα χρόνια θα δαπανήσουμε περισσότερα από \$100 δις για την οικονομική ανάπτυξη τής NNO», είπε ο Θησαυροφύλακας. Η κυβέρνηση Μπερεζίκλιαν θα ανακοινώσει τον πολιτειακό Προϋπολογισμό στις 17 Νοεμβρίου.

***Σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, το ποσοστό ανεργίας στη NNO είναι 6,7%, αλλά η κατάσταση είναι πολύ διαφορετική για τα νεαρά άτομα. Για παράδειγμα στα νοτιοδυτικά προάστια τού Σίδνεϊ η ανεργία ανάμεσα στα νεαρά άτομα φτάνει το 20,7%, στο Παρραμμάτα 15,8%, στο Μπλακτάουν 15,4%, και στα Outer West/Blue Mountains 13,6%.

***Την παγκοσμίως φημισμένη επίδειξη βεγγαλικών την παραμονή Πρωτοχρονιάς στο Σίδνεϊ θα απολαύσουμε και φέτος με απόφαση τής

πολιτειακής κυβέρνησης, επειδή μειώνεται συνεχώς ο αριθμός κρουσμάτων κορωναιϊού. Φέτος φυσικά θα λειτουργήσει διαφορετικά αφού ο περισσότερος κόσμος θα τα δει από το σπίτι του, αλλά η κυβέρνηση Μπερεζίκλιαν είναι διατεθειμένη να πληρώσει το κόστος για να σηματοδοτήσει την ελπίδα σε έναν κόσμο που ταλαιπωρήθηκε πολύ το 2020.

***Χιλιάδες κάτοικοι στη NNO δεν διεκδικούν πιθανό μερίδιό τους από τα \$444 εκατομμύρια (\$1,1 δις για ολόκληρη την Αυστραλία) που βρίσκονται σε κυβερνητικά ταμεία από ξεχασμένους τραπεζικούς λογαριασμούς, μερίσματα μετοχών, επενδύσεις και ασφάλειες ζωής. Τα χρήματα αυτά συνήθως ανήκουν σε άτομα που όταν αλλάζουν διεύθυνση κατοικίας ή εργασίας δεν ενημερώνουν τις τράπεζες και άλλες εταιρείες με τις οποίες είχαν συναλλαγές στο παρελθόν.